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Balatongyörök  község   Önkormányzata 

EMLÉKEZTETŐ 

2010. június 19-én 

RÓMAI-KORI VÍGASSÁGOK 
című rendezvény megtartásáról 

 

 

 

Helyszín: Balatongyörök, Szépkilátó 706 hrsz. 

Időpontja: 2010. június 19. 

Célcsoport: a település és a szomszédos települések lakossága 

Rendezvény célja: Balatongyörök és a környék római-kori múltjának megidézésén keresztül a helyi identitás erősítése, a 

Szépkilátó bekapcsolása a rendezvényhelyszínek közé, és ezáltal a Szépkilátó környékén vendéglátással foglalkozó vállalkozók 

forgalmának élénkítése 

 

Előkészítés:  

A rendezvényt megelőző hetekben kiküldésre kerültek a meghívók, kihelyeztük Balatongyörökön és a szomszédos településeken 

a szórólapokat, plakátokat. A Helikon Rádióban és a Zalai Estben is jelent meg hírdetésünk, programunk több weboldalra is 

felkerült. 

Balatongyörök község Önkormányzatának dolgozóinak segítségével a rendezvényt megelőző napokban alaposan megtisztították, 

kitakarították a helyszínt – kiszivattyúzták a tavat, a forráshoz új vízköpőt szereltek be, terepet rendeztek. Kikerült a 71-es főút 

fölé a programot hirdető molinó, a kötelező arculati elemekkel ellátva. A rendezvény helyszínén,a Szépkilátón felállításra került 

az önkormányzat tulajdonát képező 250 m
2
-es rendezvénysátor, sörpadgarnitúrákkal és plusz asztalokkal, padokkal berendezve. 

Ez alatt kaptak helyet a vendéglátósok standjai és pár kézműves kereskedő is. A sátorra kifüggesztésre került a kötelező arculati 

elemeket tartalmazó projekt tábla és mellette lett felállítva a rendezvény programját hirdető roll-up. A pályázatban megjelölt 3 

db bio WC körjárati kiszállítással megérkezett június 17-én, és elszállították június 22-én. 

A rendezvény másik helyszíne a Szépkilátó tövében lévő római forrás és környéke volt, ahol felállítottunk két kis sátrat a 

kézműves játszóházhoz, a színpadi jeleneteket, kiállítást, borkóstolót pedig a forrás melletti gyermektábor szabadtéri színpadán 

illetve nagytermében tartottuk meg, kibontva a két terület közti kerítést, amit elláttunk egy ideiglenes lépcsős átjáróval. A 

helyszínekre az áramellátást megoldottuk. 

Az előkészítő munkákban az önkormányzat és a művelődési ház dolgozóin kívül a Balatongyöröki Turisztikai Egyesület tagjai is 

oroszlánrészt vállaltak. 

Az időjárás június 19-én napos, száraz volt, kb. 20-25 C körül, ideális egy szabadtéri rendezvényhez. 

 

Program: 

 

9-11 „Fűben-fában orvosság van…” – Gyógynövénytúra a györöki erdőben, a Pele Apó tanösvényen  

 dr. Idrányi Zoltánné helyi lakos, a Balatongyöröki Gyógyító Klub tagja vezetésével kb. 30-35 fő indult el két órás túrára 

a jelzett időben, a Szépkilátó parkolójából. 

 

11.00 Jelenetek a római korból – jelmezes felvonulás, történelmi szituációs játékok általános iskolák csoportjainak 

előadásában 

 A kistérség általános iskoláiban közzétett felhívásunkra sajnos nem érkezett jelentkezés, ezért kénytelenek voltunk 

átszabni kicsit a programot, előrébb tettük a kézműves játszóházat, valamint pluszban közbeiktattunk az önkormányzat 

saját finanszírozásában egy fazekast, akivel korongozni lehetett. Az általunk meghirdetett képzőművészeti pályázatra 

kevés munka érkezett be, ezeket a múzeum régészeti gyűjteményével együtt állítottuk ki. 

 

11.00-13.00 Gladiátorok 

A 7 fős Familia gladiatoria bemutatóit láthatták a nézőink két 20-30 perces blokkban a szabadtéri színpadon, s közbe 

eső időben megtekinthették és kipróbálhatták a fegyvereket is. A gyermektáborból érkezett kerekes székes gyermekek 

csoportja láthatóan nagyon élvezte az előadást. Az első bemutató után tógába öltözve Kiss László Tibor, Balatongyörök 

polgármestere nyitotta meg ünnepi beszédével a rendezvényt. 

A szervezők római-kori recept alapján készült, saját készítésű rózsabort kóstoltattak  szünetekben a látogatókkal.  

Balatongyörök 8313, Kossuth Lajos utca 29. 

Tel.: 06-83/546-900; fax: 06-83/546-912  

bgyorok@t-online.hu; www.balatongyorok.hu  
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12.30-tól  

„Apicius szakácskönyve” – római-kori ételek kóstolója, római-kori étkezési szokások, gasztronómiai bemutatók  
A helyi vendéglátósok közül többen készültek  – a nekik előzetesen kiosztott korabeli receptek alapján – ingyenes étel-

kóstolóval, valamint árusítottak római-kori receptek alapján továbbgondolt ételeket és tájjellegű ételeket (pl. sült ke-

szeg, halászlé) is. A Figder Dezső balatongyöröki éttermi mester által megrendelésünkre főzött 70 adag római-kori re-

cept alapján készült étel is ekkor került kiosztásra, leginkább azok közt a fellépők közt, akik nem kértek fellépti díjat és 

a civil segítők között pl. györöki tűzoltók, polgárőrök, Vadkanok Nemzeti Dalárda, Balatoni Borbarát Hölgyek Egyesü-

lete, Balatoni Múzeum munkatársai. 

 

13.00 Trigonon együttes koncertje – ókori zene és hangszerbemutató  
A 4 fős Trigonon együttes ókori zenei töredékeket adott elő a szabadtéri színpadnál, közben többféle hangszert is felvo-

nultattak, és megismertettek a nézőkkel.  

 

13.00-16.00  

 Római-kori gyermekjátékok – kézműves játszóház 

Akiket nem vonzott a zenei bemutató, az gyermekével együtt részt vehetett a forrás mellett felállított sátrakban zajló 

kézműves játszóházon, ahol két kézműves segítségével bőr tasakot, bőr ékszereket, koszorút, nemez tárgyakat, harci 

eszközöket készítettek. A Balatongyöröki Turisztikai Egyesület külön hozott – pályázaton kívül, saját finanszírozásában 

– egy fazekast, akivel korongozhattak a gyerekek.  

 

14.00 A római villa hétköznapjai – kiállítás a Balatoni Múzeum régészeti gyűjteményéből, Havasi Bálint múzeumigaz-

gató előadása a római-kori mindennapokról 
 A tábor nagytermében kb. 40 fő előtt tartotta meg előadását a római villa hétköznapjairól Havasi Bálint a keszthelyi 

Balatoni Múzeum igazgatója, aki 3 üveges, zárható tárlóban kihozta a villa régészeti feltárásáról származó anyagokat, 

illetve a múzeum gyűjteményéből az adott korral kapcsolatos egyéb leleteket, melyeket a szomszédos kis teremben le-

hetett megnézni. A tárlók a rendezvény után a balatongyöröki Jüngling Zoltán Közösségi Házban kerülnek nyár végéig 

elhelyezésre, ahol az intézmény nyitva tartási idejében bárki megtekintheti azokat. 

 

15.00 Borverseny eredményhirdetése, szőlővessző megáldása 

 A Gyenesdiás – Vonyarcvashegy – Balatongyöröki Hegyközség által meghirdetett borverseny eredményét hirdették ki 

ünnepélyesen a hegybíró és a Da bibere borlovagrend tagjainak közreműködésével. Ezután a helyi plébános megáldotta 

a szőlővesszőt. Ez a Nyitott Pincék nevű rendezvény eleme volt, melyet beleintegráltunk a rendezvénybe.  

 

15.30 Római esküvő – vidám jelenet a Györöki Hamutiprók előadásában 

A Györöki Hamutiprók Hagyományőrző Önkéntes Tűzoltó Egyesület 15 fős csoportjának előadására megint csordultig 

megtelt a nézőtér, kb. 100 ember izgatottan várta, hogy mit takar a római esküvő cím. Egy humoros jelenetet adtak elő a 

györöki tűzoltók, s nem maradt el a taps sem. 

 

16.00-tól 

Bacchanália – borkóstolás a Borbarát hölgyek bíztatásával, közben a Vadkanok Nemzeti Dalárda bordalokat éne-

kel 
Szintén a szabadtéri színpadon zajlott Papp Lajos vonyarcvashegyi bortermelő által – saját borainak felhasználásával – 

tartott borkóstoló, ahol 9 féle fehérbor főbb jellemzőit, tulajdonságait mutatta be a nézőknek, akik a keszthelyi Balatoni 

Borbarát Hölgyek Egyesületének tagjai segítségével meg is ízlelhették a borokat. A borkóstolást a Vadkanok Nemzeti 

Dalárda által előadott 20 perces bordal-csokor vezette be, ami olyan hangulatosra sikeredett, hogy egy látogató is dalra 

fakadt a színpadon. 

 

16.00-19.00 

Nyitott Pincék – borkóstoló túra lovas kocsikkal a „római borút” mentén 

A pályázat alapján Idrányi Péter vállalkozó két lovas kocsija, és egy önkormányzat által kölcsönkért kisbusz szállította 

több turnusban a pincelátogatásra jelentkezőket, akik a Balatongyöröki Turisztikai Egyesület szervezésében 9 györöki 

boros pincét látogathattak végig, ahol egy-egy pohár bort ingyen kóstolhattak. A boros pincéket 10-20 perces sétával 

szintén meg lehetett közelíteni, a tájékozódást segítendő mindenki egy pincelistát tartalmazó térképet kapott kézhez, és 

reggel a pincék is ki lettek táblázva. 

 

19.00-23.00 

 Utcabál a Szépkilátói büféknél 

Az önkormányzat saját finanszírozásában került sor a Szépkilátó másik oldalán a büfék előtt egy utcabálra, ahol késő 

éjszakáig táncoltak a kitartóbb vendégek, akiket nem riasztottak el a szúnyogok. Közben a Szépkilátón lévő rendez-

vénysátor alatt is többen ettek-ittak még a sötétség beálltáig.  
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Rendezvény eredménye, hatása: 

A helyi identitás őrzése, annak megerősítése megvalósult. Egy olyan új rendezvény alapjait fektettük le, amely szezon 

elején életet lehel egy addig kihasználatlan helyszínbe, és az ottani vállalkozók kereskedelmi tevékenységére is 

ösztönző hatással van. Balatongyörök eddig ismeretlen arcát is megmutattuk a más településekről érkezőknek.  

 

Tisztelettel kérjük a felvázolt eseménysorozat támogatását. 

 

 

 

1. számú melléklet: fotók a rendezvényről 

 

 

 

 

Balatongyörök, 2010-06-24 

 

 

 

 Kiss László Tibor 

 polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


